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Tekirdağ Milletvekili

Resmi Gazete’nin 24 Nisan 2026/33233 tarih sayısında yayımlanan, 11187 sayılı

Cumhurbaşkam Karan’nda mülkiyeti Maliye Hazinesi’ne kayıtlı 71 adet taşınmazm/hissenin

üzerindeki yapıların özelleştirme kapsam ve programına alınmasına karar verilmiştir.ve

Kararda, bu taşınmazlann özelleştirme işlemlerinin “Satış, kiralama, gelir ortaklığı

modeli ve işin gereğine uygun sair hukuki tasarruflar, mülkiyetin gayri ayni hakların tesisi

veya işletme hakkının verilmesi yöntemlerinden biri ya da birkaçının birlikte uygulanarak”

31.12.2028 tarihine kadar tamamlanmasına karar verilmiştir. Karar gereği, özelleştirmeden elde

edilen gelirler, giderler düşüldükten sonra “yenileme yatırımlarında ve yeni sağlık tesislerinin

finansmanında kullanılmak üzere” Sağlık Bakanhğı’na aktarılacaktır.

Kararın ekindeki özelleştirme listesinde, Tekirdağ Süleymanpaşa ilçesi Yavuz

Mahallesi 1461 ada, 179 parsel numaralı taşınmazın tam hissesi de yer almaktadır.

Eski Göps Hastalıkları Hastanesi olarak bilinen söz konusu taşınmazın, hem

Tekirdağ’ın, hem Trakya’nın, hem de ülkemizin tarihi bakımından önemli yapılan barındırdığı

bilinmektedir. Tarihçilerin belirttiğine göre Osmanlı döneminde 3. Kolordu Binalarmm yer

aldığı ve Mahmut Şevket Paşa Kışlalan olarak bilinen bu yapılar, projeleri Almanya’da

hazırlanan devrinin önemli askeri yapılarıdır ve ilimizin son dönem Osmanlı askeri sistemiyle,

Çanakkale SavaşTyla ve Kurtuluş Savaşı’yla ilişkisini kurması bakımından eşsizdir.

Diğer taraftan T.C. Kültür Bakanlığı Edime Kültür ve Tabiat Varhklanm Koruma

Kumlu’nun 03.12.1999 tarih ve 5810 sayılı kararında, “Tekirdağ ili Merkez Yavuz Mahallesi
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90 pafta, 626 ada, 1 parselde yer alan taşınmaz üzerindeki Göğüs Hastalıkları Hastanesi

olarak kullanılan eski Askeri Kışla Binalarının korunması gerekli kültür varlığı olarak

tesciline, (...) Çanakkale Savaşları’nda Atatürk’ün 19. Fırkayı oluşturduğu alan olması

nedeniyle, tarihi sit alanı olarak tesciline karar verildiği” ifade edilmektedir.

Yine, T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı Edime Kültür Varlıklanm Koruma Bölge

Kurulu’nun 06.03.2017 tarih ve 3890 sayılı kararında, “YavuzMahallesi, Barbarosyalı Mevkii,

1461 ada, 179 parselde (eski 626 ada 1 parsel) yer alan Maliye Hâzinesi mülkiyetindeki Eski

Askeri Kışla Binalarının kayıtlı anıt eser olarak tescilli olduğu” ifade edilmekte, söz konusu

taşınmazın 2017 itibariyle tarihi sit alam niteliğini taşımakta olduğu anlaşılmaktadır.

Bu çerçevede;

1- Özelleştirme kapsam ve programına alınan söz konusu taşınmaz hala tarihi sit alanı

mıdır? Hala sit alam ise hangi gerekçeyle özelleştirme kapsamına alınmıştır?

2- Bu taşınmazla ilgili tarihi sit alanı karan kaldırıldıysa; hangi tarihte, hangi kurumun

talebi ve karanyla ve hangi gerekçelerle kaldmlmıştır?

3- İlimizin, bölgemizin ve ülkemizin tarihi açısından önem taşıyan ecdat yadigan

yapılann restore edilerek müzeye dönüştürülmesi, Tekirdağ’ın önemli bir çekim

merkezi haline getirilmesi gibi bir seçenek varken; satış, kiralama dahil yöntemlerle

özelleştirme kapsamına alınmasına neden ihtiyaç duyulmuştur? Yapılan, kültür

mirasımıza sahip çıkmakla ne kadar bağdaşmaktadır?


